

力争把疫情造成的损失降到最低限度

(上接A1版)要严格落实对所有入境人员都实施14天集中隔离的要求,最大限度减少境外输入关联本地病例。要深入开展疫情防控国际合作,积极为国际防疫合作贡献力量。

会议指出,当前我国经济发展面临的困难加大。各级党委和政府要增强紧迫感,因地制宜、因时制宜优化完善疫情防控举措,千方百计创造有利于复工复产的条件,不失时机畅通产业循环、市场循环、经济社会循环。要加大复工复产政策落实力度,加强对困难行业和中小微企业扶持,着力扩大国内需求,有序推动各类商场、市场复工复产,促进生活服务业正常经营,积极扩大居民消费,加快推进投资项目建设,形成供需良性互动。

会议要求,加强保障和改善民生工作。我国农业连年丰收,粮食储备充裕,完全有能力保证粮食和

重要农产品供给。要抓好春季农业生产,加强粮食市场价格监测和监管,继续做好猪肉、果蔬等副食品生产流通组织,保障市场供应和价格基本稳定。要强化对困难群体基本生活保障,适当提高城乡低保、抚恤补助等保障标准,把因疫情和患病陷入困境的人员纳入救助范围,对受疫情影响严重地区发放临时生活补贴,相关价格补贴联动机制要及时启动。扩大失业保险覆盖范围,更好保障失业人员基本生活。

会议强调,要抓实安全风险防范各项工作。生命至上,安全第一。各地区各部门要压实安全生产主体责任,全面做好安全生产和森林草原防火、防洪抗旱等防灾减灾工作。要深入排查各类安全隐患,完善各类应急预案,提高应急处置能力,确保人民群众生命和财产安全。

会议还研究了其他事项。

再贷款再贴现精准支持政策效果明显

超35万户企业获优惠贷款

据新华社北京4月8日电 中国人民银行日前表示,再贷款再贴现政策正进一步发挥效果,为疫情防控、复工复产、实体经济提供精准金融服务。截至3月末,已有超过35万户企业获得优惠利率贷款。

人民银行介绍,前期设立的3000亿元防疫专项再贷款,一半以上投向中小微企业。截至3月31日,已有5995家全国性和地

方性重点企业累计获得优惠利率贷款2315亿元,加权平均利率为2.51%。财政贴息50%后,企业实际融资利率约为1.26%。

人民银行相关人士介绍,政策出台以来,多部门密切协作,再贷款资金精准高效地流向防疫保供最关键企业,加大了疫情防控的力度,对增强医疗和生活物资的保供能力发挥了重要作用。目前,医用物品紧张局面已

明显缓解,主要生活物资供应也趋于正常。

除此之外,人民银行还增加了再贷款再贴现额度5000亿元,重点用于中小银行加大对中小微企业的信贷支持。同时下调支农、支小再贷款利率0.25个百分点至2.5%。

数据显示,截至3月31日,地方法人银行累计发放优惠利率贷款(含贴现)3042亿元,支持企业(含农户)35.14万户。其中,发放普惠

小微企业贷款1757亿元。

人民银行相关人士表示,5000亿元再贷款再贴现政策重点支持了复工复产、脱贫攻坚、春耕备耕、畜禽养殖、外贸行业等受疫情影响较大领域的企业,这些企业的贷款利率均符合不高于4.55%的要求。其中,涉农贷款加权平均利率为4.38%,普惠小微贷款加权平均利率为4.41%,办理贴现加权平均利率为3.08%。

多部门统筹推进招聘考录等工作——

让高校毕业生早就业就好业

今年全国普通高校毕业生874万人,同比增加40万人,规模创历史新高。往年的三四月份,正是找工作的关键时刻,今年受疫情影响,许多现场招聘会开不了,劳动力市场需求减少,给高校毕业生求职带来困难。对此,各地各部门相继出台措施,开拓渠道,为毕业生早就业就好业创造条件。

同时拓宽就业和升学渠道

预计上半年高校毕业生就业压力较大,教育部正全力帮助应届毕业生拓宽就业和升学渠道。

一方面,会同有关部门组织“特岗计划”等项目,引导毕业生到基层,到现代农业、社会公共服务等领域就业创业;招录更多人到急需教师的高中和幼儿园任教。

另一方面,扩大今年硕士研

究生招生规模,向国家战略和民生领域急需的相关学科和专业学位类别倾斜,向中西部和东北地区高校倾斜;扩大今年普通高校专升本规模,主要由职业教育本科和应用型本科高校安排面向产业升级和改善民生急需的专业招生。

花大力气把岗位信息送到每个学生身边。教育部联合地方、高校以及社会知名招聘网站共同开展“24365校园招聘服务”,为高校毕业生提供24小时全年365天的网上校园招聘服务。目前该平台共提供833万条岗位信息,累计新增注册人数132万人,投递简历超过1100万人次。

推出450余门线上就业创业精品课程和就业网站信息,鼓励精准推送、网上面试、网上签约。3月20日,教育部大学生就业网(新职业网)正式推出网上签约平台。此外,各高校近期均举办各级各类网

络招聘活动2000余场,3月已累计举办7万场不同类型的招聘活动。

同时,适当延长毕业生择业时间。如果顺利毕业却还没找到工作,可以按规定将户口、档案在学校保留两年。学校会持续提供就业服务。

引导基层就业,鼓励企业吸纳

妥善做好今年高校毕业生的就业工作,拓展就业渠道十分关键。

国家将对中小微企业招用毕业生予以补贴,明确要求国有企业连续两年扩大招聘毕业生规模,通过扩大基层就业规模、招入伍规模、就业见习规模、适当延迟录用接收等多方面措施积极创造就业岗位。

今明两年,事业单位空缺岗位将主要用于专项招聘高校毕业生,包括择业期内未落实工作单位的毕业生。

其中,湖北省事业单位可以面向湖北省高校毕业生或湖北籍高校毕业生开展专项招聘。尤其是艰苦边远地区乡镇事业单位招聘本科以上高校毕业生、县级事业单位招聘硕士以上高校毕业生,以及招聘行业、岗位、脱贫攻坚急需紧缺专业高校毕业生,可以结合实际情况,采取面试、直接考察的方式公开招聘;可以根据应聘人员报名、专业分布等情况适当降低开考比例,或不设开考比例,划定成绩合格线。

加大线上招聘力度。3月20日,人社部会同有关方面启动“职等你来 就业同行”百日千万网络招聘专项行动,设立高校毕业生专场。推出线上指导,组织百名职业指导师开设就业指导的云课堂,为毕业生提供足不出户、菜单式学习的网络平台。同时,提早谋划,等疫情解除,迅速组织动员各级各类公共就业服务机构、市场服务机构,推出行业化特色化现场招聘。

今明两年,人社部将组织百

万毕业生参加见习,丰富实践经验,提升就业能力和市场竞争能力。对企业开放见习岗位的,给予3—12个月政策补贴。

另外,更加注重关爱帮扶就业重点群体。比如,对离校未就业的毕业生,将尽早与教育部门对接信息,开展实名服务;对建档立卡贫困户家庭、零就业家庭的毕业生实行“一对一”帮扶,政策服务全兜底。

各央企全面梳理用人需求

疫情发生以来,国资委推动央企积极履行稳就业责任,紧急印发通知要求央企在疫情防控期间大力推动稳岗扩就业工作,确保实现2020年度接收高校毕业生人数不低于2019年度。

全面梳理用人需求,努力提供更多就业岗位。中国电科、中国航材、中国中车等均于近期举办校园招聘专场活动。中国石化追加3500人高校毕业生引进专项计划,年度招聘规模超过1万人,是2019年的2.3倍。中智招聘网带动2200家央企法人单位为校园招聘提供超过7万余个岗位。哈电集团与清华大学、上海交通大学、浙江大学等国内知名高校对接,启动春季校园招聘工作。

此外,央企还在带动湖北地区高校应届毕业生就业、带动支援湖北抗疫一线人员子女就业方面发挥积极作用。

中智公司将组织湖北区域专项招聘活动,国聘招聘平台专门为参与一线防控的医务、军人、抗疫人员子女亲属找工作提供便利。三峡集团今年高校毕业生春季招聘,专门拿出200个岗位定向招聘湖北地区高校毕业生,并提出在同等条件下优先录用抗疫一线医务人员子女。

国资委有关负责人表示,将密切关注央企高校毕业生招聘,会同业务主管部门多管齐下,按照既定用人招聘安排开展工作。

据人民网

重点跟踪企业医用隔离眼罩/医用隔离面罩日产能达到29万个,全自动红外测温仪日产能1万台,手持式红外测温仪日产能40万台。

工信部运行监测协调局局长黄利斌说,在保障国内疫情防控的同时,我国企业正加班加点,千方百计为全球抗疫提供支持。“我们愿意对有关国家和地区提供力所能及的支持和帮助,鼓励企业用高质量的中国产品去服务国际社会。”

国务院联防联控机制:

防护服等产能基本满足国内需求

据新华社北京4月8日电 工业和信息化部消费品工业司副司长曹学军8日说,目前我国医用防护服、医用防护口罩、医用隔离眼罩/医用隔离面罩/测温仪、呼吸机产能已基本能满足国内需求。

曹学军在国务院联防联控机制举行的新闻发布会上说,截至4月5日,我国一次性医用防护服日产能达到150万件以上,医用N95口罩日产能超过340万只,



昨日,在武汉站,G431次列车乘务员在发车前向乘客挥手。当日,G431次列车由武汉站始发开往南宁东站。这是武汉市正式解除离汉离鄂通道管控措施后开往湖北省外的首趟始发列车。新华社照片

湖北发布最新疫情风险等级评估

武汉13个城区中12个为低风险

据新华社武汉4月8日电 湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部8日最新通报的市县疫情风险等级评估结果显示:湖北省维持无高风险市县;武汉市城区整体仍为中风险,但13个城区中低风险区已增至12个。

据了解,依据国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控

工作的指导意见》中的风险划定标准,经湖北省疾控中心组织专家评估,截至4月7日0时,湖北省低风险市县75个;中风险市县1个,是武汉市城区;无高风险市县。

其中,武汉市13个城区中,低风险区增至12个,中风险区仅余1个,无高风险区。与此前一次的评估结果相比,武汉市洪山区、江汉区、武昌区3个城区,由中风险降为低风险。

视疲劳还是结膜炎?

过敏季儿童频繁揉眼要留心

据新华社北京4月8日电 春季是过敏高发的季节。如果孩子出现眼睛发红、揉眼睛等现象,且越揉越痒时,家长要留心了。儿童眼科专家提醒,家长可通过一些简单观察,判断揉眼原因是视疲劳还是过敏性结膜炎。如果是后者,应尽快就医。

很多家长会把孩子频繁揉眼误认为眼疲劳,觉得休息一下就好了,其实应该多加留心。”首都医科大学附属北京儿童医院眼科主任李莉说,儿童过敏性结膜炎如果不及时治疗,会对眼部造成一定的危害。特别是揉眼厉害

的儿童,会破坏角膜上皮屏障,容易造成角膜感染等。

如何预防儿童过敏性结膜炎的发生呢?专家建议,家长可以通过明确孩子过敏原并尽量减少接触,给孩子做脱敏治疗,注意个人卫生、勤洗手、勤洗床上用品等方式来预防过敏发生。除此之外,建议家中可以常备双效抗过敏药物和人工泪液。对于规律发作的过敏,如每年固定季节发作,建议提前一到两周开始使用双效抗过敏药物进行预防。一旦发现孩子可能是过敏性结膜炎,一定要在医生指导下规范用药。

英国累计新冠死亡病例超6000

首相约翰逊状态稳定

据新华社伦敦4月7日电 英国卫生部7日发布的新冠疫情数据显示,当天该国累计死亡病例增至6159例;累计确诊病例数达到55242例,与前一天相比增加3634例。

英国首相府发言人7日晚说,目前首相约翰逊状态稳定,虽然仍在重症监护病房接受密切观察,但精神状态不错。

此前英国媒体报道称,约翰

逊虽然新冠病毒检测呈阳性,但并未被诊断出患肺炎。然而,发言人没有对这一消息予以确认。

在应对疫情上,除了政府的措施,私人领域也在发力。长期资助医学类科研的英国韦尔科姆基金会7日发布了一项倡议,呼吁私人领域慷慨襄囊提供资金协助,到这个月底筹集至少80亿美元用于填补全球在新冠病毒疫苗、治疗药物以及检测技术开发上的资金缺口。

美国代理海军部长辞职——

疫情困扰美国海军 航母风波波及高层

美国代理海军部长托马斯·莫德利7日辞职。此前,他因解职美海军核动力航空母舰“西奥多·罗斯福”号舰长布雷特·克罗泽而受到诸多批评。

分析人士指出,在美国海军备受新冠疫情困扰之际,克罗泽遭解职一事严重挫伤部队士气,因此莫德利辞职并非出人意料。

为遏制新冠病毒在“西奥多·罗斯福”号上传播,克罗泽此前致信海军高层,呼吁尽快让船员下船隔离。这封求助信被美国媒体曝光后引发舆论广泛关注。但美国海军高层认为克罗泽应对疫情不专业,有损美国海军甚至美国政府的形象。随后,莫德利宣布解职克罗泽。

此后,莫德利亲自前往停靠在

关岛的“西奥多·罗斯福”号上,向船员们“训话”。据美国媒体披露,莫德利在讲话中对克罗泽破口大骂。

莫德利的做法在美国国内引发很大争议。舆论认为,美国海军曾于2017年发生两起军舰撞船事故,造成17名美军船员丧生,而当时的军舰指挥官并没有很快遭到解职,相关调查持续了数月。相比之下,莫德利解职克罗泽的决定过于草率。

这一风波引发了美国国内对海军抗疫情况的担忧。美国国会参议院军事委员会主席詹姆斯·英霍夫说,海军高层的震荡让他感到不安,海军在当前艰难时期需要一个稳定的领导层。

目前,疫情正在美国军队内部不断蔓延。根据美国国防部数据,截至7日,美军各军种共有1521名现役人员确认感染新冠病毒,比前一天增加86例,其中海军感染人数最多。

美国海军部7日说,“西奥多·罗斯福”号上约5000名官兵中,61%的人员已接受新冠病毒检测,约2000人被转移上岸。包括克罗泽在内,舰上确诊官兵已达173人。

此外,有媒体报道,美国海军“尼米兹”号、“罗纳德·里根”号和“卡尔·文森”号三艘航空母舰也有船员的新冠病毒检测呈阳性。

为稳定军心,埃斯珀表示,美国海军已经对克罗泽被解职一事启动调查。他说,美国海军当下有三大任务,其中首要任务是确保船员健康和安全,另外两项任务是让“西奥多·罗斯福”号尽快安全地重返海上以维持美军战备状态,以及全力支援联邦政府应对疫情。

据新华社华盛顿4月7日电